

县检察院两起案例入选省级典型

桐庐观察

本报讯(记者 徐文静 通讯员 吕婉璐)近日,浙江省人民检察院、浙江省安委办联合召开“公益诉讼守护群众身边安全”新闻发布会,发布15件全省安全生产领域公益诉讼典型案例。其中,桐庐县人民检察院督促整治电动自行车充换电柜消防安全隐患行政公益诉讼案入选。

电动自行车安全问题已成为公共安全领域的风险隐患之一。县检察院以“公益诉讼检察+”履职模式为抓手,以近年来电动自行车充换电需求持续增长而催生的换电租赁等新业态发展过程中出现的消防安全隐患为切口,紧盯充换电柜行业系统性问

题,深化运用“检察建议+政协提案+专项报告”融合履职模式,以点及面助力防风风险、保安全、护稳定、促发展。同时,密切与应急管理、消防救援等相关职能部门的沟通协作,充分发挥应急管理综合协调作用,精准把握问题背后的症结,联合召开圆桌会“把脉问诊”厘清职能界限,着力推动形成全流程行业监管机制,消除充换电柜“安全隐患”,促推充换电行业“蓄能发展”。

值得一提的是,在第二批全省服务保障乡村振兴公益诉讼典型案例(高标准农田建设主题)评选中,桐庐县人民检察院督促高标准农田保护行政公益

诉讼案也成功入选。

近年来,我县大力推进高标准农田建设,但县检察院在开展高标准农田保护专项监督时发现,县域多个高标准农田项目建后管护不到位,抛荒、“非农非粮”问题突出,遂构建“国土智护——高标准农田保护”数字化监督场景,开展全链条独立调查核实工作。在类案办理基础上,县检察院依托公益诉讼检察建议与代表建议、委员提案“双转化”工作机制,同步推动检察建议转化为代表建议和委员提案,形成“检察监督+人大监督+民主监督”的履职矩阵。同时,会同县农业农村局出台相关机制,细化信息共享、

线索移送、联席会议、联动宣传等工作机制,凝聚保护合力,促推农田建设常态化管护,聚力实现粮食好“丰”景,夯实粮食安全“耕”基。

2024年以来,县检察院全面贯彻落实最高人民检察院“高质效办好每一个案件”工作部署,围绕县委“发展”和“美丽”两大主题,聚焦民生民利,以打造检察公益诉讼全省标杆院为目标,充分发挥公益诉讼检察职能。下一步,县检察院将持续加强检察公益诉讼工作,为打造全市高质量发展重要增长极、全域高品质美丽标杆示范地贡献检察力量。

(上接1版)

场景搭建,桐庐已初有成效。

去年,桐庐城区133平方公里被认定为杭州市智能网联车辆道路测试与应用先行试点区域。今年7月,桐庐县智能网联车测试应用平台和场景正式发布,初步构建“1个平台+5个场景”的场景测试和应用体系——

“通达智驾”平台和快速物流无人配送、城市核心干道自动驾驶公交车和出租车服务、工业园区自动驾驶运输、城市漫游景区自动驾驶观光车、无人环卫清扫服务等场景,不断拓宽无人驾驶商业化应用。

依托全县60余家低空经济领域企业,桐庐正高起点规划低空智慧物流

产业发展示范区,以低空智慧物流为主导,以低空关键零部件系统研制、低空智慧智联应用服务、低空飞行培训服务为主攻方向,积极拓展低空末端配送、低空文旅eVTOL(电动垂直起降飞行器)、低空应急保障等特色应用场景。目前示范区规划“一核两片”发展区域,总规划面积9.87平方公里,核心区3.01平方公里。

未来,随着新石器等行业头部企业在快速物流产业链建设中的深入链接,桐庐的场景资源将更加多元丰富,也推动着快速物流产业链价值链不断向高端延伸,为桐庐加快打造全市高质量发展重要增长极注入新的活力。

(记者 金黄璐 徐文静)

适老化改造补贴申请将于本月底截止

本报讯(记者 孙梦佳 汪晓池)目前,我县正全力推进消费品以旧换新居家适老化改造工作,对老年家庭实施居家适老化改造,按照每户50%~60%的标准进行补贴,最高可达2万元。

截至目前,全县已有600多户家庭申请,预审通过的230余户,涉及补贴资金200余万元。

“从申请到改造,再到补贴到账,整个过程很顺利,政策说明也十分清晰。”市民鲍爷爷说,当得知这项补贴政策后,鲍爷爷就在女儿的帮助下,顺利完成了线上申请。

自政策发布以来,我县围绕“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅助器具适配”等五个方面功能,全面推动落实适老化改造工作。对老年家庭实施居家适老化改造按照标准进行补贴,补贴清单中共有两大类65

项产品。其中,60~79周岁的老年人每户补贴50%,80周岁(含)以上的每户补贴60%,但每户最高补贴不超过2万元。目前,县民政局正在加快审批验收工作,以便尽快发放补贴。

适老化改造补贴实施“一户一改”原则,先到先得,补贴资金用完即止。补贴申请时间为2024年8月22日至12月31日,请已领取申购码的家庭尽快推进改造并提交补贴申请。

如有不明事宜,可拨打县民政局电话0571-89545778、89545806咨询。

为健康“加码” 为劳模护航

我县打造升级版劳模健康服务中心

本报讯(通讯员 谷芳 汪泓涛 记者 姚思雯)12月3日,杭州市第一人民医院桐庐院区劳模健康服务中心揭牌,为全县劳模工匠打造升级版的健康服务中心。县总工会、市一医院桐庐医院、县劳模工匠协会相关负责人,劳模工匠代表等参加此次揭牌仪式。

2022年,县劳模健康服务中心在县第一人民医院设立,并在两年多时间里为劳模们建立了300多份健康档案,提供了就医、转诊、义诊、报告解读、健康咨询等一系列服务,赢得了广泛好评。

此次杭州市第一人民医院桐庐医院设立县劳模健康服务中心,将充分发挥医疗资源优势,为全县各级劳模工匠打造一个升级版的健康服务中心。“医院正式运行一个月以来,先进的医疗设备保障了疾病诊断的高精难度,个性化服务充分满足了不同患者的差异化需求。”市一医院桐庐医院负责人表示,接下来,医院将牵手县劳模健康服务中心,为各位劳模提供健康体检、健康评



估、健康档案等全方位、全周期的优质服务方法,为全县广大劳模工匠提供更加丰富的健康管理服务,进一步增强他们的幸福感、成就感和荣誉感,从而在全社会营造起尊重劳模、学习劳模、争做劳模的良好风尚。

下一步,县劳模健康服务中心将持续提升服务意识,优化服务品质,创新

估、健康档案等全方位、全周期的优质服务方法,为全县广大劳模工匠提供更加丰富的健康管理服务,进一步增强他们的幸福感、成就感和荣誉感,从而在全社会营造起尊重劳模、学习劳模、争做劳模的良好风尚。

交通安全宣讲“声”入人心

我县组织开展“交小青”志愿服务宣讲活动

本报讯(见习记者 王怡 记者 王珊珊)12月3日,团县委联合浙江工商大学杭州商学院法治在“县”普法实践团,在我县多家快递和外卖企业组织开展“交小青”志愿服务宣讲活动,通过别开生面的交通安全宣传活动,让交通安全知识深入人心,营造安全、文明、和谐的道路交通环境。

宣讲活动现场,来自普法实践团的成员张淑仪,用生动的案例和详实的法规解读,向企业员工详细讲解了非机动车逆行、超速、闯红灯、违规加棚等违法行为的危害性和法律后果,

并结合近年来发生的交通事故案例,深入剖析了事故原因和教训,提醒企业员工们要时刻紧绷交通安全这根弦,严格遵守交通法规。宣讲结束后,前来听讲的员工们还一同签署了安全承诺书。

桐庐中通速递有限公司负责人唐宋表示,宣讲团提到的很多案例都很贴近日常工作实际,在日后的工作中,会要求快递员提高道路交通安全意识,严格遵守交通规则。

此次“交小青”志愿服务宣讲活动,有助于进一步提高“快递小哥”“外卖小

哥”的交通安全意识,预防和减少交通事故的发生,为他们的生命和财产安全系上“安全绳”。

今年以来,团县委持续开展“阳光成长·青春桐行”交通安全志愿服务行动,分层分类开展交通安全绘画大赛、“桐志交通日”志愿服务岗以及“交小青”建设贡献志愿力量。接下来,团县委还将继续深化与相关部门及企业的合作,共同营造安全、文明、有序的交通环境。

普及宪法知识 弘扬宪法精神

本报讯(记者 孙梦佳 程佳园)今年12月4日是第十一个国家宪法日,连日来,我县开展了各类丰富多彩的宣传教育活动,进一步普及宪法知识,强化宪法意识,弘扬宪法精神。

桐君街道东门社区联合桐君街道司法所、平安办,并邀请专业律师在东门社区新时代文明实践站,开展“法安天下 德润人心”国家宪法日普法活动。活动现场设有交通宣教、反诈、普法宣传、法律咨询等咨询台,吸引了不少市民前来,现场气氛热烈。

“国家宪法日是每年的12月4日,那么今年是哪几个国家宪法日?”“中国特色社会主义最本质的特征是什么?”现场,大家积极参与普法宣传有奖问答活动,在轻松愉快的氛围中学习宪法知识。工作人员还通过发放宣传折页、讲解等形式,面对面普及宪法知识,引导群众增强安全防范意识。

法律咨询台前,工作人员通过以案释法的方式介绍防范电信网络诈骗、反养老诈骗等知识,重点讲解涉及婚姻家庭、邻里关系等矛盾纠纷的正确处理方式,引导大家运用法律武器来维

护自身的合法权益。

钟山小学则联合横村法庭开展了一场“山豆”模拟法庭进校园活动。在工作人员的精心组织和专业指导下,学生们分别扮演了法官、检察官、律师、被告人、证人等角色。从宣布法庭纪律、法庭调查、举证质证,到法庭辩论、被告人最后陈述,整个过程严谨规范,角色扮演者全身心投入,将课堂上学到的法律知识融入庄严肃穆的庭审过程中,为台下的同学们呈现了一场生动精彩的庭审。

模拟法庭结束后,横村法庭审判员为学生们带来了一场精彩的宪法知识讲座,从宪法的发展过程、法律地位和国家宪法日的由来,到宪法赋予公民的基本权利和基本义务,让同学们对宪法有了更深入的了解。

此次活动不仅让学生们直观地了解了法庭审判的程序和流程,也让他们感受到了法律的威严。通过角色扮演,在为学生们提供一个展示自我舞台的同时,还让他们对法律知识有了更深入的理解,法治意识与观念得到了进一步提升。

